

В ДЕТСКОМ САДЕ



В дымке морозного утра едва заметны силуэты домов села Ильинки. Предутренняя тишина. Разноцветные искры инея мерцают на деревьях.

Медленно из-за поворота выезжают огромный обоз. Это совхозные возчики направляются в поле за сеном. Не минуло и получаса, как прошла вереница тракторов, на прицепах у каждого — тележка, груженная перегноем: хлеборобы с утра начали вывозку местных удобрений на поля. Разрезая утренний туман освещительным светом фар, спешат грузовики. Рабочий день начинается.

Едва умолк шум моторов, улицы переполняются веселыми, звонкими голосами. Это идут школьники. Вместе с ними спешили малыши. Им тоже надо трапезиться. К 8 часам утра они должны быть в детсаде.

Старшие группы Наташа Трубачева и Саша Шорохов приветливо встречают своих сверстников, помогают раздеваться малышам.

— Здравствуйте, ребята! — приветствует еще с порога чуть запоздавший Саша Кулагин.

— Здра-а-а-вствуй! — громко и дружно отвечают ему мальчики и девочки.

Воспитательница Августа Сергеевна Потапова подает команду для построения на утреннюю зарядку. Слышишь мелодичные, бодрящие звуки музыки.

Дежурные Витя Щеблюк и Ни-

БЕЗ ЗАБОТЫ О ШКОЛЬНИКАХ

В селе Безруково есть хороший магазин, в котором можно приобрести различные промышленные товары первой необходимости. Это очень удобно для тружеников села, они довольны торговыми работниками.

Однако работой торговли недовольны школьники. Дело в том, что для учащихся не завозится специальных товаров. В магазине не бывает одежды, обуви для детей. Особенно плохо обстоит дело с ученическими принадлежностями.

Не помнят учащиеся, когда в их магазине были пеналы, цветные карандаши, краски, пластилин, бумага для уроков ручного труда, чернильницы, счеты, учебные ручки и т. д.

Для того, чтобы приобрести необходимое для школьника, родители вынуждены ездить в город, затрачивая много времени.

КРАНЧЕВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

Кажется, что радости, веселью не будет конца. Но как бы ни было интересно, дежурные приглашают на обед. После игр на свежем воздухе гороховый суп, картофельное пюре и котлеты кажутся особенно вкусными. Ароматен и хлеб. Дежурные едва успевают наполнять вазы.

После обеда дети готовятся к «тихому часу». Аккуратно разложив на спинки стульев одежду, они направляются в спальню. Там идеальная чистота, здоровый, свежий воздух.

Два часа «тихого часа» проходят незаметно. Подъем! Быстро, без суеты каждый ребенок аккуратно заправляет свою постель. Затем начинается обычная жизнь. Вова Мясников, Витя Щеблюк и Галя Жаркова увлеклись лепкой. Таня Черешнина, Сережа Пономарев, Нина Трубачева «строят» здания из кубиков. Через несколько времени начинается просмотр диафильмов. Их сегодня демонстрирует Наташа Игнатова. С большим увлечением дети смотрят сказку «Колобок». Об этом говорит наш снимок. Наташа сообщает, что завтра в детсад приведут участники кукольного театра школы и поставят сказку «Кот, петух и лиса». Дети громко аплодируют, радуются.

После завтрака начинаются игры. В предыдущие дни дети лепили снежную бабу, рисовали елку, наклеивали флаги, сегодня Августа Сергеевна организовала театрализованное исполнение сказки «Репка». Малыши с увлечением играют свои роли.

Затем с няней тетей Раей (Райса Ивановна Панина) дети идут на прогулку. В их распоряжении санки, лыжи и чудесная сибирская зима.

Пока малыши на прогулке, старшие усаживаются на занятия. Воспитательница учит их правильно отвечать на вопросы по предлагаемым картинкам, точно и коротко выражать свои мысли. На таких занятиях ведется подготовка детей к школе. После занятий спешат на улицу и старшие.

Текст и фото Ф. ГАВРИЛОВА.



ОНИ — ПРИМЕРНЫЕ

В ответ на заботу Коммунистической партии о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, выраженную в исторических решениях январского Пленума ЦК КПСС, животноводы третьего отделения совхоза «Ильинский» с каждым днем добиваются все более высоких производственных успехов.

Наметив новые рубежи по производству молока, многие доярки в январе добились высоких надоев. В частности, неплохих успехов добилась Л. Комарова, с. Митино,

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ

(Надой молока на фуражную корову в кг за январь 1961 года).

Дунькина Е. К. (им. Суворова)	262
Ушакова Г. П. («Безруковский»)	250
Черноусова Л. А. (им. Суворова)	248
Бородкина Т. Г. (им. Суворова)	204
Максимова А. Ф. (им. Суворова)	200
Кобенко А. И. (им. Димитрова)	191
Сиухина Р. А. (им. Димитрова)	190
Арфанова А. Я. («Безруковский»)	180
Гаскаева Н. Н. («Сидоровский»)	179
Старцева Л. (с-з «Ильинский»)	178
Соколова (им. Димитрова)	177
Хуснулина Л. В. (с-з «Ильинский»)	176
Мостовая А. Н. (им. Ленина)	175
Шабалина Р. (с-з «Безруковский»)	169
Бедарева В. М. (к-з им. Суворова)	165
Чевалкова А. С. (с-з Безруковский)	162
Елханова М. Г. (к-з им. Димитрова)	160
Ромахина (к-з им. Димитрова)	158
Абакум А. И. (к-з им. Ленина)	158
Беляева Г. (к-з «Вперед»)	157
Ивойлова З. А. (к-з им. Димитрова)	154
Квашенко М. (к-з им. Ленина)	154
Пономарева Е. Н. (с-з «Сидоровский»)	152
Андреева А. С. (к-з им. Димитрова)	146
Ходарева М. (с-з «Безруковский»)	145
Парфинина Р. (с-з «Безруковский»)	141
Кузнецова М. В. (к-з им. Ленина)	141
Токарева Л. Г. (к-з им. Димитрова)	141
Антошина А. С. (с-з «Ильинский»)	139
Коновалова З. М. (с-з «Сидоровский»)	138
Пашко Г. Т. (с-з «Безруковский»)	138
Чернова Г. (с-з «Ильинский»)	134
Зырянова П. М. (к-з им. Димитрова)	130
Валишевская Е. П. (с-з «Сидоровский»)	128
Колеватина А. (к-з им. Ленина)	124
Парамыгина В. В. (к-з им. Ленина)	124
Агееva П. В. (с-з «Сидоровский»)	121
Пунтусова М. (с-з «Безруковский»)	120
Цыганкова А. М. (с-з «Безруковский»)	118
Ереметова А. П. (с-з «Сидоровский»)	115
Антонова М. И. (с-з «Безруковский»)	115
Бычкова А. Т. (с-з «Безруковский»)	114
Валишевская А. А. (с-з «Сидоровский»)	113
Близнецова М. (с-з «Безруковский»)	113
Прокудина Т. (к-з «Вперед»)	112
Лазарева Н. А. (с-з «Сидоровский»)	112
Абрамова И. (с-з «Ильинский»)	111
Егорова М. А. (с-з «Сидоровский»)	110
Бычкова М. (с-з «Ильинский»)	109
Широкова З. (с-з «Ильинский»)	109
Михеева Г. Н. (с-з «Сидоровский»)	108
Щелгачева М. И. (к-з им. Ленина)	104
Попова А. В. (к-з им. Ленина)	104
Гаденова Т. Я. (с-з «Ильинский»)	104

ЛУЧШИЕ СКОТНИКИ-ПАСТУХИ

обеспечившие лучшие надои молока по своим гуртам.

(Показатели в кг на корову)

Черноусов Н. Н. (к-з им. Суворова)	179
Черноусов Г. А. »	»

СВОДКА

о выполнении квартального плана колхозами, совхозами и сельским советами по продаже государству продуктов животноводства на 1 февраля 1961 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана первого квартала по мясу, во второй — молоку, в третьей — яиц).

По колхозам:	125	19	57
Им. Ленина	58	21	18
Им. Суворова	55	21	67
Им. Димитрова	11	19	24
«Вперед»			
По совхозам:	81	23	30
«Ильинский»	15	21	100
«Сидоровский»	1	24	33
По сельсоветам:			
Бунгурский	5	—	—
Ашмаринский	30	—	—
Атамановский	18	—	—
Ильинский	14	—	—
Красулинский	11	—	—
Сидоровский	—	20	—
Костенковский	—	—	—
Сосновский	—	—	—
Терсинский	—	—	—
По району:	43	21	44

А. КАТАСНОВ.

На них надо равняться всем животноводам отделения, с них брать пример.

А. КАТАСНОВ.

ПАРИЖ, 5 февраля.
Корреспондент ТАСС
Г. Драгунов передает:
«Молния! В Советском Союзе запущен новый искусственный спутник Земли. Его вес — 6.483 килограмма. Спутник вышел на орбиту. Радиотелеметрическая система на борту функционирует нормально». — Этими словами, прервав очередные передачи, агентство

СОВЕТСКИЙ СПУТНИК — „СЕНСАЦИЯ № 1“

ЭНРИКЕ ГАЛВАО — В БРАЗИЛИИ

„Забота“ о кубинских контрреволюционерах

„Вы, русские, первыми полетите в Космос“

Франс Пресс сообщило о новом замечательном достижении советских ученых и инженеров. Через несколько минут агентство дополнительно сообщило технические данные нового искусственного спутника Земли.

Начиная с 19 часов по местному времени сообщение о запуске советского искусственного спутника передают французские радиостанции и телевидение. В 19 часов 30 минут по радио с сообщением и кратким комментарием на эту тему выступил известный французский обозреватель по научным вопросам Люсиен Барнье.

В парижское отделение ТАСС звонят по телефону из редакций многих парижских газет с просьбой сообщить дополнительные подробности о полете спутника-гиганта.

«Я знаю — вы, русские, первыми полетите в Космос, не сегодня, так завтра», — говорит почтальон, только что доставивший в отделение ТАСС почту. — Вы первыми проложили дорогу к звездам».

ПЕКИН, 5 февраля. (ТАСС). Китайский народ с огромным восторгом и радостью за своих советских братьев воспринял весть об успешном запуске в Советском Союзе нового гигантского искусственного спутника Земли. Сообщение ТАСС о запуске с помощью усовершенствованной многоступенчатой ракеты тяжелого искусственного спутника Земли поступило в Пекин поздно ночью.

Агентство Синьхуа сразу же передало его редакциям всех газет республики. Весть о новом убедительном превосходстве советской науки и техники — запуске огромного спутника — неоднократно в течение сегодняшнего дня передавалась Центральной народной радиостанцией КНР в Пекине, а также радиостанциями страны.

На первой странице под крупным заголовком публикует сообщение ТАСС вечерняя пекинская газета «Бэйцзин ваньбао». В первых китайских сооб-

щениях о запуске в СССР тяжелого искусственного спутника Земли подчеркивается огромный вес нового спутника, а также то, что его орбита близка к расчетной, и вся аппаратура на нем функционирует normally.

Я, как и все люди в Китае, горячо приветствую запуск нового советского спутника Земли, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС сотрудник газеты «Бэйцзин ваньбао» тов. Ван. Мы уже привыкли к тому, что советская наука и техника постоянно удивляют мир своими выдающимися достижениями. Огромный вес нового советского корабля-спутника — 6 483 килограмма, подчеркнул Ван, поражает и вызывает восхищение.

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Запуск нового большого советского спутника Земли привлекает внимание всех сегодняшних утренних газет. «Нью-Йорк геральд трибюн» дает сообщение о запуске на первой странице под заголовком на две колонки «Россия вывела на орбиту 7-тонный спутник. Новая многоступенчатая ракета выводит самую большую искусственную Луну; Соединенные Штаты следят за ней». «Нью-Йорк таймс» указывает в заголовке, что «Советский Союз запускает спутник весом 7 тонн с помощью новой ракеты».

В недельном обзоре газеты «Нью-Йорк таймс», приведя слова из послания президента Кеннеди о том, что СССР «переди по способности выводить на орбиту большие спутники», пишет: «К концу недели эта оценка получила сенсационное подтверждение. Вчера Россия объявила, что она вывела на орбиту спутник весом 14 000 фунтов».

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Сообщение об успешном запуске очередного советского спутника вызвало здесь живейший интерес. Передавая вчера по лондонскому радио и телевидению «Большую Адио и из России» в неско... новость облетела всю Англию минут

Научный обозреватель агентства Пресс Ассоциэйшн охарактеризовал запуск нового искусственного спутника в СССР как «колossalное достижение».

БОНН, 5 февраля. (ТАСС). «Спутник весом в 6,5 тонны на орбите», «Запущен спутник весом в 6 тонн» — под такими заголовками западногерманской печатью сообщают сегодня о новой выдающейся победе советской науки и техники. «Новый спутник», — указывает газета «Вельт ам зонтаг», является самым тяжелым космическим телом, запущенным до сих пор в мировое пространство». Этот же факт отмечает и газета «Боннер рундштадт».

Агентство ДПА в сообщении о запуске спутника подчеркивает, что Советский Союз преодолел еще один важный этап в деле освоения Космоса человеком. «Едва ли есть какие-либо сомнения в том, — говорится в сообщении агентства, — что советские ученые в результате этого запуска сделали еще один шаг к полету человека в Космос». Агентство ДПА признает, что запуском спутника Земли весом почти в 6,5 тонны Советский Союз подтвердил свою ведущую роль в ракетной технике. Этот запуск, пишет ДПА, ясно продемонстрировал существующее сейчас превосходство советской конструкции ракетного двигателя.

СТОКГОЛЬМ, 5 февраля. (ТАСС). «Гигантский советский спутник проследовал над территорией Швеции», — гласит крупный заголовок на первой странице газеты «Дагенс инюхетег». Это генеральная репетиция накануне полета человека в Космос».

Отметив, что спутник оснащен сложной и усовершенствованной аппаратурой, газета «Стокгольмс тиднинген» заявляет, что «... нынешний спутник — это новый шаг к запуску еще более тяжелых космических кораблей».

Советский Союз запустил первый по весу спутник, пишет газета «Свенска дагбладет». Вчера весь мир только и говорил об этом.

ПРЕДОСТАВЛЕНО ПОЛИТИЧЕСКОЕ УВЕЖИЩЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшил, правительство Бразилии официально предоставило право политического убежища руководителю восстания на «Санта Марии» капитану Энрике Галвао и другим повстанцам. Право политического убежища было гарантировано в письме, направленном президентом Бразилии Жаннио Куадросом бразильскому министру иностранных дел Альфонсо Ариндесу.

ПАРИЖ, 5 февраля. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Президент Кеннеди после совещания с министром здравоохранения, просвещения и социального обеспечения Рибниковым заявил, что он асигнует до конца текущего бюджетного года (т. е. до 30 июня) 4 млн. долларов находящимся в США кубинским эмигрантам, которые, как подчеркивается в заявлении Кеннеди, выступают против «коммунистического проникновения в Западное полушарие».

Нападение на тюрьму в Луанде

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Лиссабона, вчера три вооруженные группы атаковали военную тюрьму и полицейские бараки в Луанде — главном городе португальской колонии Анголы.

Представитель канцелярии генерал-губернатора Анголы заявил, что перестрелка длилась около 30 минут. «Некоторые из атакующих», — сказал он, — были негры, другие — белые». Нападение было предпринято с целью освобождения заключенных.

Сообщается также, что «порядок восстановлен» и что с обеих сторон имеются убитые и раненые.

ОБРАЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛАОСА

ХАНОЙ, 6 февраля. (ТАСС). Правительство Лаоса опубликовало Обращение к народу и армии, принятое на расширенном заседании правительства, состоявшемся 2 февраля под председательством временно исполняющего обязанности премьер-министра Хамсука Кхела.

Как передало радио «Голос Лаоса», правительство еще раз официально заявляет, что, если империалистические агрессоры не выведут свои войска из Лаоса и не прекратят вооруженную помощь мятежникам, оно будет вынуждено обратиться за помощью к дружественным странам, чтобы сохранить независимость и суверенитет страны.

Виктор Косичкин — первый в Европе

ХЕЛЬСИНКИ, 6 февраля. (ТАСС). Виктор Косичкин — первый конькобежец Европы. Все советские любители спорта могут поздравить 22-летнего московского студента с большой, славной победой. Сегодня в Хельсинки на чемпионате Европы ему вручена золотая медаль и лавровый венок.

Косичкин блестяще выступил на чемпионате Европы в Хельсинки, завоевав в напряженной борьбе первое место. Он хорошо пробежал трудные для себя дистанции 500 и 1 500 метров и победил в беге на 5 000 и 10 000 метров.

В сумме многоборья места распределились так: 1. Косичкин — 193,238 очка, 2. Ван дер Грифт — 194,812 очка, 3. Куприянов — 195,152 очка, 4. Нильссон — 195,978 очка, 5. Юханиесен — 196,338 очка, 6. Каренус — 196,345 очка, 7. Стенин — 196,868 очка. Гончаренко занял девятое место — 197,980 очка.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

С ЧЕСТЬЮ СДЕРЖИМ СВОЕ СЛОВО!

(Окончание).

круг

ных предприятиях — полностью освобожденные от других обязанностей, в менее крупных — по совместительству), были созданы бюро по изобретательству и рационализации (БРИЗы). Все это в равной степени относится и к районным сельскохозяйственным инспекциям.

Инженеры БРИЗа и должны осуществлять такую организационную работу по рационализации в своей организации или в предприятии.

Таковы в кратце задачи, стоящие как перед общественными организациями ВОИР сельского хозяйства, так и перед администрацией сельхозов, РТС, лесхозов, правлениями колхозов, руководителями районных инспекций по сельскому хозяйству Кузбасса в деле становления изобретательства и рационализации в сельском хозяйстве на совершенно новые, изложенным назрела крайняя необходимость, чтобы во всех сельхозах, РТС и лесхозах, а также колхозах были выделены специальные инженеры по изобретательству и рационализации (в

невиданные до сих пор основы.

...Летом прошлого года залы Дворца культуры Кемеровской ГРЭС гостеприимно распахнули свои двери перед изобретателями и рационализаторами сельского хозяйства Кузбасса. Свыше пяти тысяч новаторов — представителей всех районов области съехались, чтобы обсудить свои дела, наметить задачи на семилетие, вскрыть свои резервы и возможности.

Вся территория вокруг Дворца культуры была заполнена сотнями самых разнообразных сельскохозяйственных орудий, машин и приспособлений.

Областное совещание изобретателей, рационализаторов — новаторов колхозов, РТС и сельхозов обратилось тогда ко всем труженикам сельского хозяйства области с призывом, еще более развивать

и совершенствовать сельскохозяйственное производство, еще более множить ряды сельских рационализаторов.

Областное совещание от имени многих тысяч новаторов села приняло решение внести в новаторский фонд имени семилетки 75 миллионов рублей сэкономленных от внедрения в сельское хозяйство Кузбасса изобретений и рационализаторских предложений.

Никогда еще кузбассовцы не бросали слов на ветер!

Верится, что и это смелое обязательство будет с честью выполнено.

И. СОЛОДОВНИКОВ,
председатель
Кемеровского областного
совета Всесоюзного общества
изобретателей
и рационализаторов.